

家校沟通的桥梁 孩子成长的纽带

——光明路小学班级家委会活动综述(八)

刘建勇 金殿居



四三班80多名学生及家长来到水泉镇房庄村举行“亲子游园活动”，一年级五班家委会利用课余时间举行“我运动 我快乐”亲子活动，家长和孩子们一起进行足球训练。三二班70余人举行“走进自然，我能行”亲子踏青活动。为了丰富同学们的课外生活，开阔同学们的视野，增强班级凝聚力，四一班前往临沂龙园休闲度假农庄进行春游活动。五年级五班在市体育馆举行了别开生面的“亲子运动会”，共有82位家长参与其中，增进了亲子关系的融洽，也为孩子们的童年生活注入了一道亮丽的色彩。五年级五班家委会组织学生“走进龙园”活动。暑假期间，六年级五班的20多名同学在家委会家长们的带领下，开展了“感恩父母，‘我带爸妈’玩督公山漂流”的亲子活动。暑假

期间，六年级四班精心策划组织了“增强体质 增进亲情”的亲子骑行活动，之后又走进了枣庄博物馆，参观世界生肖邮票展活动。二年级二班组织学生去临沂市动植物园组织秋游，通过这次活动，孩子们了解到了课堂上无法获知的动物知识，在游玩中释放了童真，增进了彼此之间的友谊，更重要的是，孩子们在实地实物观察后，有了切身的实际体会，积累了今后写作学习的素材，给童年生活增添了一道亮丽的风景。二年级五班家委会为了让孩子们走进大自然，了解秋天的大自然，组织孩子们走进青檀寺开展“走进秋

天，收获快乐”的亲子体验实践活动。二年级一班全体师生及家长牵手G.C.KIDOO体能中心举行了户外亲子课堂活动。

我们欣喜地看到，通过活动，促进了家长与老师、家长与老师的交流和了解，增进家长与孩子、孩子与孩子之间的感情和友谊。家长说：“这是一个难得的互相交流育儿经验的机会，提高了我们教育孩子的水平。在一些特定的环境中教育孩子，要比我们平时说上十遍、百遍的效果还要好。”家长们纷纷表示，这样的活动一定要多开展。

看来，只要我们正确引导，努力调动家长的积极性，利用家长委员会这个平台，让孩子们走出校园并不难！在这样的活动中，要充分体现家长的参与权、知情权、发言权和评价权。为此，学校在校报《光明园》上开辟“家校共建”专栏，让广大家长更能进一步理解学校的办学理念和培养目标，下一步，将鼓励支持更多的班级开展更加丰富多彩的活动，与家长携起手来，让更多的孩子得到体验。

家委会是班级管理不可或缺的组织，是学校的第二课堂、老师的得力助手，在与各个家庭的联系沟通等方面发挥重要的作用，成为增长孩子的社会知识、纯洁孩子的思想心灵、丰富孩子的课外活动、活跃孩子的文化生活不可或缺的一个重要组织。我们相信，在该校“三级”家委会成员的共同努力下，光明路小学的家长朋友们一定会更加努力，创造一切教育机会，使各项活动开展的更加有声有色！

市中讯 近日，枣庄市第九中学在四楼多媒体召开全体任课教师教学成果分析会。会议由分管教学领导曹校长主持，教务处王主任、教科研室主任分别就前阶段教学及教研活动成果作了通报。

自本学期开学以来，枣庄九中继续推进“三段四步”导学教学模式改革，在新教育教学理念指导下，我们老师做好教育教学活动中角色的转变；从教育教学的主角转变为教育教学的引导者、服务者、导演、激发、组织、调动学生的学习主动性，运用多样化的教学方法、现代化的教学手段、灵活化的教学组织，为学生学习知识、培养能力、提升核心素养创设良好、有利的条件、环境、氛围，促进学生学习效益的提高。

学校利用课堂时间对三个年级的教学成果进行了诊断性测评，评价效果明显。诊断性测评后，学校要求各任课教师做好试卷评析，以班主任为主召开好各班级的教导会，学生对错题进行了整理，并写出自己每科试卷的深刻反思。

学校鼓励教师不甘墨守，勇于创新，更加关注学困生的培养。不断打磨课堂教学，创造出具有丰富性、回归性、关联性和严密性的新时代课程，有助于学生在知识、思想等方面的茁壮成长，有助于教师专业化不断进步。会议强调了后续工作的有序、有效落实，来进一步推动学校的教育教学工作快速发展。

(袁达夫 王邵华 刘鹏)

光明路小学五(6)班开展“我心中的巨人”观影活动

市中讯 为激励孩子们都能拥有一个美好的理想，拥有一种努力拼搏的精神，光明路小学五(6)班家委会充分运用阅读经典所迸发出的力量，影响、感染着孩子，他们从众多的中外经典中，精心筛选，确立以罗尔德·达尔的小说《好心眼儿巨人》为突破口，组织亲子阅读经典，挖掘孩子们积极向上的精神力量。而后，依托市新华书店开展

的“我心中的巨人”活动，家委会又将活动推向纵深，除了读巨人小说，又延伸开展了观大导演斯皮尔伯格执导的电影《圆梦巨人》，写巨人故事与感想等活动，让孩子们明白了“正义必定能战胜邪恶”、“团结就是力量”、“善良，幸福的源泉”等，希望潜藏于孩子们心中的那个巨人，能时时传递着无穷的正能量，一直激励他们前行。

(孙锋)

安装运动器材 丰富校园生活

薛城讯 为更好满足师生的运动需求，丰富校园文化生活，近日薛城区实验小学陆续完成了新购运动器材安装工作。此次共安装单杠6个、肋木2个、双杠2个，乒乓球桌8个。运动器材的安装将进一步丰富师生文化体育生活，增强师生

参与健身活动的积极性。长期以来，该校始终坚持以满足学生成长成才和教职工健康需求为根本出发点和落脚点，着力提升广大师生员工的满意度和幸福指数，不断以人文关怀凝聚起推动学校事业发展的强大力量。

(孙中兴)

枣庄五中新教学楼投入使用

薛城讯 近日，枣庄市第五中学期待已久新建的教学楼(小学部及实验室)正式投入使用。现代科技感与文化优雅感巧妙融合的建筑风格，功能全面与采光良好的新教室，令同学们耳目一新，兴高采烈，纷纷点赞。新教学楼共五层，每层有四间标准的教室，两个功能教室，两个器材室，一个办公室，四个

楼梯，并在每楼层设有两个功能齐全的男女卫生间，两个直饮水间；每间教室都是水磨石地板，一米五壁砖，都配备有先进的希沃多媒体触屏教学设备及空调。整栋新教学楼外形美观大方，内部设施齐全，教学休息一体，将大大改善学校的办学条件和硬件设施，满足教育教学的发展需要。

(胡春光)

向李修权同志学习做人民满意的好老师

市中讯 近日，中兴小学开展向李修权同志学习做人民满意的好老师专项师德培训会，刘茂峰主任传达了《关于开展向李修权同志学习活动的决定》，李老师他不顾病魔缠身，始终坚持在教育第一线，在平凡的岗位上，默默奉献，兢兢业业的先进事迹，感动了全体教师。激励广大教师在今后的教学工作中，时刻反思自己的工作得失，牢记一个人民教师应该具有的高尚师德情操，做一名无愧于心的人民教师；会后，各教研组以李修权老师为榜样开展了讨论和撰写心得反思并结合自己的实际情况找差距，踏实做好教育教学工作。教师们纷纷表示：一要学习李修权同志教学严谨、精益求精、追求卓越的敬业精神。二要学习李修权同志乐观向上、积极进取、生命不息、奋斗不止的拼搏精神。三要学习李修权同志仁爱亲和、言传身教、真心真情真诚待生的爱生精神。四要学习李修权同志任劳任怨、默默耕耘、不计个人得失的奉献精神。

通过学习身边的榜样，在全校教师中掀起了比学赶超、争优创先的热潮。



逸夫小学加强静校管理

市中讯 为了规范下午放学路队的秩序，加大学校的安全力度，创建一个平安、有序、美丽的校园，逸夫小学开学以来加强了下午放学后的静校管理。

据悉，下午放学后各班留5分钟的时间捡拾垃圾，然后学生按照放学路队的要求，有序整齐地离开校园；如有特殊情况离开较晚的学生，其班主任必须第一时间通知家长在校外等候，严禁家长进入学校；如若家长

有事进校，在门卫传达下需经老师同意方可进校，并填写入校登记表。学校将在对应时间组织人员检查，发现晚走学生问明原因，立即责令其回家，并写入检查记录表。

经过静校管理，有效地解决了家长乱进校的问题，创造了良好的教师办公环境，大大地降低了学校的安全隐患，受到了教师和家长的一致好评。

(李春)

枣庄四十一中教师在省优质课评选活动中获佳绩

市中讯 近日，山东省道德与法制优秀德育课例展评活动在聊城市举行。经过区、市的层层筛选和激烈角逐，枣庄四十一中胡西洋老师以枣庄市优质课第一名的身份，代表枣庄市参加此次比赛。凭着过硬的业务素质和出色的临场发挥，胡老师取得了二等奖的好成绩。这是四十一中教师第二次代表

枣庄市道德与法制学科参加的全省优质课比赛，两次均获得了优异的成绩，彰显了枣庄四十一中教学团队的实力。

近年来，枣庄四十一中大力推行课堂改革，借助LICC听课模式深化“三学一练”高效课堂，突显学生在课堂中的主体地位，让学生在趣味中学习，在疑问

中成长，在反思中进步，取得了显著的成效。同时，学校注重对年轻教师的培养，制定了一系列具体措施，强化教师专业化成长，为他们提供展示的舞台，使一大批年轻教师脱颖而出，成为四十一中教师队伍中的生力军，为四十一中的可持续发展打下坚实的基础。

(赵文勇)

临山小学举行2016年会操比赛

薛城讯 为进一步丰富校园文化生活，增强学生的身体素质，积极推动阳光体育运动的深入开展。近日，薛城区临山小学举行了2016年会操比赛。比赛共有71个班级参

加，按级部抽签先后顺序入场。多年来学校坚持素质教育导向，实施“大美教育”，以“大美至善”为核心理念，把大课间活动作为学生习惯养成的重要内

容来抓。积极开展体育活动，进一步增强学生的体质，培养学生团结协作意识，积极展示学生“诚信自强，追求卓越”的精神风貌，促进了学生身心健康发展。(王芹 张伟)

安城九年一贯制学校开展消防应急演练活动

市中讯 税郭镇安城九年一贯制学校近日开展了消防应急演练活动，进一步提高了全校师生应对突发事件的能力。

警报响起，演练总指挥发出“紧急疏散”信号，各班教室靠后门的两位学生立即把门打开，教师将学生分成两路纵队，指挥学生有序出门，按

照预定疏散路线，迅速撤离到事先指定的地点整队，并进行灭火器使用技巧培训。在疏散过程中，突发事件应急小组成员按照学校制定的处置突发事件应急预案要求，快速反应，在较短的时间内组织全校师生安全、有序地疏散，确保了师生人生安全。

(黄加芳)

诵读经典 建书香校园

市中讯 为孩子亲近经典、感悟经典，营造书香校园，近日，市中区西王庄镇二联小学举办了“诵读论语经典，营造书香校园”经典诵读活动。活动中学生们兴致盎然，积极参与，以自己独特的形式诠释经典、演绎经典、传诵经典，中华经典的铿锵音韵在这所书香校园上空回荡，师生共同寻找万里河山的广阔，对话圣贤，感受千年文字的力量。

此次活动的开展既给学生提供了展示自我的平台，又提高了学生对经典的欣赏能力，更丰富了学生的校园文化生活。学校将以此次经典诵读活动为契机，进一步营造浓郁的校园文化氛围，力争使每个学生都有参与的机会，推动经典诵读活动深入开展，使全校师生在尊重经典、静心阅读经典、悉心体味经典的过程中培养自己的人格，提高自身修养，让孩子的心灵浸润着书香味道，共筑书香校园梦。

(李颖)

您的孩子 我的学生 共同的责任 文化路小学召开全校学生家长大会

市中讯 孩子，是祖国的未来，更是每个家庭的期望。因此，孩子的成长已受到父母、家庭、老师等社会各界的关注和重视。为了达到“家校合育，共促孩子健康成长”的育人目标，市中区文化路小学于11月17日下午召开了全校学生家长大会。

此次家长会以班级为单位召开，由班主任主持。因此，各班班主任准备了详实的材料并针对家长会做了精心布置：教室干净整洁，黑板上或写着欢迎家长的标语，或画着温馨的图画，使大家一走进教室就能感受到一种融洽、和谐的氛围。

下午四点，家长会准时召开，全校57个班级坐无虚席。首先由班主任向家长全方位地介绍孩子在学校的学习和生活情况以及学校对班级管理以及习惯养成教育的具体要求，让家长认识到为了孩子的成长必须做到与学校“携手并进、步调一致”。紧接着，学科教师分别针对孩子们在学习中出现的问题答疑解惑，分析问题原因，与家长一起找出解决办法，对学生学业水平的提高起到了极大的促进作用。然后，家长代表以生活中的小事为例介绍了自己培养孩子生活、阅读等好习惯的一些做法，交流育儿经验。最后，在各科表现优秀的学生

从学习方法、学习习惯、做题秘诀、课外积累等方面让家长们看到了学校开展教学改革的成绩和效果，家长们纷纷表示一定要和学校紧密携手，支持学校课改、积极参与课改。

夜幕降临，文化路小学教学楼仍然灯火通明。家长会已经结束，但很多家长不愿离去，希望能够通过与老师的交流更深入地了解孩子的在校表现。老师们也没有放过与家长交流的机会，不惜牺牲休息时间，就家长应如何更好的配合学校做好孩子们的教育工作交流了看法，并希望家长们多给予孩子们鼓励和支持。

会后，许多家长纷纷表示

界河镇丁庄小学疏散演练活动常态化

滕州讯 滕州市界河镇丁庄小学一直重视应急演练工作，坚持演练常态化，注重实效，做到每月演练一次，防踩踏、防震、消防等演练轮流交替。11月8日上午大课间时间，该校按照演练计划又成功举行了一次消防疏散演练活动。随着警报声的

骤然响起，全校406名学生在无事先约定的情况下，各班按照平时训练的演练要领，各自沿着规定的疏散路线迅速有序地撤离到了安全区域，并完成集结。整个演练过程井然有序，达到了预期的演练效果，打牢了学校安全工作基础。

(辛龙)

